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ΠΡΟΣ 
Βουλή των Ελλήνων 

        Τμήμα  Ερωτήσεων 
                                                                                                           Τμήμα ΑΚΕ  
 
        ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  

Βουλευτές κ.κ. Παύλο Πολάκη, Μαρίνα  
Κοντοτόλη, Χαράλαμπο Μαμαλάκη,  
Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο  
Μπάρκα, Γεώργιο Παπαηλιού, Νικόλαο  
Παππά και Πόπη Τσαπανίδου. 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
 
 

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 22                   

Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ:. 3897/864/11-3-2025 Ερώτηση και ΑΚΕ των Βουλευτών κ.κ. Παύλου Πολάκη, 
Μαρίνας Κοντοτόλη, Χαράλαμπου Μαμαλάκη, Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου, Κωνσταντίνου Μπάρκα, 
Γεωργίου Παπαηλιού, Νικόλαου Παππά και Πόπης Τσαπανίδου 
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ.: ΓΓΑ/6179/12-3-2025 εισερχόμενη Ερώτηση και ΑΚΕ. 

  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης και κατά το αφορόν τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

σκέλος αυτής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σε ό,τι αφορά στο ιδιοκτησιακό καθεστώς σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με το από 15-05-
1984 ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) και του Ναυτικού 
Ομίλου Χανίων (συν. 1), παραχωρήθηκε στη Γ.Γ.Α., δωρεά χρήσης, τμήμα των εγκαταστάσεων που 
βρίσκονται στην ακτή Κανάρη Νέας Χώρας Χανίων με σκοπό την ανάπτυξη του αγωνιστικού και 
μαζικού αθλητισμού. Συγκεκριμένα παραχωρήθηκαν: 

- οι χώροι των κολυμβητικών δεξαμενών με τους πλακόστρωτους χώρους γύρω από αυτές, τα 

μηχανοστάσια και τα αντλιοστάσιά τους,  

- τα αποδυτήρια, που αποτελούνται από:  



 
i) το ισόγειο, που περιλαμβάνει διάδρομο, 7 δωματιάκια – αποδυτήρια, 2 αποχωρητήρια, ντους, 

δωμάτιο αναμονής αθλητών και δωμάτιο προπονητών – ιατρείου,  

ii) τον όροφο, που περιλαμβάνει διάδρομο, 7 δωματιάκια – αποδυτήρια, 2 αποχωρητήρια και 

δωμάτιο γραφείο – θυρωρείο 

- οι κερκίδες με τον χώρο που κάθονται οι θεατές και τα 2/3 των χώρων κάτω από τις κερκίδες. 

 

 

Οι χώροι αυτοί περιγράφονται στο από 8-2-84 σχεδιάγραμμα του πολιτικού μηχανικού Ξενάκη 

Γεωργίου (συν. 2), το οποίο επισυνάπτεται στο εν λόγω ιδιωτικό συμφωνητικό και περιγράφει τους 

όρους και τις προϋποθέσεις για την κατά χρήση αυτή παραχώρηση. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται η 

διάθεση των κολυμβητηρίων στον Ν.Ο.Χ. κατά 7 ώρες την ημέρα, καθώς και η ανάληψη υποχρέωσης 

εύρυθμης λειτουργίας των κολυμβητηρίων, διάθεσης των απαιτούμενων ποσών προς τούτο, αλλά και 

για τη συντήρηση και συμπλήρωση των εγκαταστάσεων και λοιποί άλλοι όροι. Δέον να σημειωθεί ότι, 

με το ανωτέρω συμφωνητικό παραχωρήθηκε η χρήση μόνον τμήματος των εγκαταστάσεων, στις 

οποίες, κατά χρήση και μόνον παραχωρηθείσες εγκαταστάσεις, δεν περιλαμβάνονται χώροι ξενώνα 

και κατά συνέπεια τα θέματα της διαχείρισης του τμήματος αυτού των εγκαταστάσεων δεν εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. 

Με  την υπ’ αρ. πρωτ. Β 17611/09-07-1984 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού (συν. 

3), η Γ.Γ.Α. αποδέχτηκε τη δωρεάν παραχώρηση κατά χρήση, για αόριστο χρονικό διάστημα, των 

συγκεκριμένων εγκαταστάσεων. 

Εν συνεχεία, το από 8-2-84 ιδιωτικό συμφωνητικό τροποποιήθηκε με το από 20-03-1990 

συμφωνητικό μεταξύ της Γ.Γ.Α. και του Ν.Ο.Χ. (συν. 4), ως προς τον όρο 2β, που αφορά στις ώρες 

χρήσης των κολυμβητηρίων (αύξηση κατά 4 ώρες ημερησίως), ενώ κατά τα λοιπά συνέχισε να ισχύει 

το από 15-05-1984 ιδιωτικό συμφωνητικό. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ιδιοκτήτης του κολυμβητηρίου Χανίων είναι και ήταν 

ανέκαθεν ο Ναυτικός Όμιλος Χανίων και η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού έχει για αόριστο χρονικό 

διάστημα τη χρήση συγκεκριμένου τμήματος μόνο των εγκαταστάσεων. 

Σχετικού περιεχομένου, ως προς το ιδιοκτησιακό καθεστώς, είναι και το υπ’ αρ. ΥΠΠΟΑ 

137792/8-4-21 έγγραφο της Διεύθυνσής Τεχνικών Αθλητικών Έργων και Υποδομών της Γ.Γ.Α. με θέμα 

«Αλλαγή χρήσης τμήματος του κολυμβητηρίου του Ν.Ο.Χ.» (συν. 5), για τη δημιουργία αθλητικών 

ξενώνων, όπου αναφέρεται:  

«Σε απάντηση στο από 30-3-2021 αίτημά σας, σας ενημερώνουμε ότι ο χώρος για τον οποίο αιτείστε 

αλλαγή χρήσης από συνάθροιση κοινού σε ξενώνα αθλητών βρίσκεται εκτός της ιδιοκτησίας της 

Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και εντός ιδιοκτησίας του Ναυτικού Ομίλου Χανίων. Ο εν λόγω 

χώρος αποτελεί τμήμα του Ναυταθλητικού Κέντρου Χανίων, η λειτουργία του οποίου αποτελεί 

αρμοδιότητα της Επιτροπής Διοίκησης του Ε.Α.Κ. Χανίων». 

 

Αναφορικά με την υπογραφή σύμβασης Αναδόχου για το έργο «Επισκευή και Αναβάθμιση 

Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου Χανίων» σας γνωρίζουμε ότι το έργο εντάχθηκε στο ΕΠΑ στις 

11/5/23 και αρχικά προβλεπόταν ως τελική προθεσμία ανάληψης της ΝΟΔΕ (συμβασιοποίηση) η 



 
2/10/23. Στις 22/11/23 τροποποιήθηκε η αρχική απόφαση ένταξης και η νέα προθεσμία ανάληψης 

της ΝΟΔΕ (Νομική Δέσμευση) ορίστηκε έως της 11/11/24, ήτοι 18 μήνες από της ένταξη της πράξης 

που αποτελεί το μέγιστο διάστημα που δύναται να χορηγείται από την Αρμόδια Υπηρεσία Διαχείρισης 

(εν προκειμένω το ΥΠΠΟΑ). Στις 19-3-24 σε εφαρμογή του ΠΔ 77/2023 η πράξη μεταφέρθηκε στο ΤΠΑ 

του ΥΠΑΙΘΑ ως είχε, ήτοι με καταληκτική ημερομηνία της ΝΟΔΕ την 11/11/24. Στο πέρας αυτής είχε 

ολοκληρωθεί η διαδικασία ανάθεσης έργου προ υπογραφής αναδόχου, όμως η λήξη της προθεσμίας 

εμπόδισε την υπογραφή της σύμβασης καθώς απαιτείται παράταση. 

Στις 13/12/24 και κατόπιν αιτήματος του δικαιούχου διαβιβάστηκε από την Υπηρεσία 

Διαχείρισης του ΥΠΑΙΘΑ προς της αρμόδια Υπηρεσία Συντονισμού του ΕΠΑ (του ΥΠΕΘΟΟ) σχετικό 

αίτημα παράτασης ανάληψης της ΝΟΔΕ από 11/11/24 έως 31/5/25, προκειμένου να δύναται να 

υπογραφεί η σύμβαση με τον ανάδοχο του έργου και να προχωρήσει το έργο. 

 

Τέλος και σε ό,τι αφορά στους χρόνους ανακατασκευής του κολυμβητηρίου σας 

ενημερώνουμε ότι, όπως προκύπτει από το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ της από 19-3-24 Προγραμματικής 

Σύμβασης (διάρκειας τριών (3) ετών από την υπογραφή της) μεταξύ της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού/Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, της ανώνυμης εταιρίας, με την επωνυμία 

«Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης (Ο.Α.Κ) Α.Ε.», του Ναυτικού Ομίλου Χανίων και του Ν.Π.Δ.Δ. με την 

επωνυμία «Εθνικό Αθλητικό Κέντρο (Ε.Α.Κ.) Χανίων», για το έργο με τίτλο «ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΧΑΝΙΩΝ» (συν. 6), η έναρξη τοποθετείται 5 

μήνες μετά την υπογραφή της Π.Σ., ήτοι την 19/8/24, με χρονικό διάστημα ολοκλήρωσης 15 μήνες. 

 

   
 

                                                                                                             Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
                                                                                                    ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 
 

                    ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ         
 
 
Επισυνάπτονται: 

1. Ιδιωτικό Συμφωνητικό (συν.1) 
2. Σχεδιάγραμμα πολιτικού μηχανικού (συν. 2) 
3. Η υπ’αρ. Β17611/9-7-1984 Απόφαση Παραχώρησης (συν.3) 
4. Τροποποίηση Ιδιωτικού Συμφωνητικού (συν.4) 
5. Το υπ’αρ. ΥΠΠΟΑ 137792/8-4-21 έγγραφο της ΔΤΑΕΥ (συν.5) 
6. Η από 19/3/2024 Προγραμματική Σύμβαση (συν. 6) 

 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 

1.   Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
2.   Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
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